
 
Comissão de Agricultura e Mar 

 

 

 

ACTA NÚMERO 66/XIV/2.ª SL 

 

Aos 17 dias do mês de fevereiro de 2021, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Mar, por videoconferência, na presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

        (Videoconferência) 

 

1. Audiência da Professora Doutora Teresa Pinto Correia, Diretora do MED - Instituto 

Mediterrâneo para a Agricultura, Ambiente e Desenvolvimento, sobre a gestão dos recursos 

naturais na região do Alentejo; (Videoconferência - a confirmar) 

2. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda sobre as 

circunstâncias em que ocorrem conflitos entre a produção agrícola em modo biológico e 

outras; 

 3. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do PSD para audição de 

entidades envolvidas no processo de criação de uma Área Marinha Protegida de Interesse 

Comunitário no Algarve; 

4. Outros assuntos. 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes. 

  

A solicitação do GP do PSD a reunião teve início no ponto 3 da OD. 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do 

PSD para audição de entidades envolvidas no processo de criação de uma Área Marinha Protegida de 

Interesse Comunitário no Algarve. 

O Senhor Deputado Cristóvão Norte apresentou o requerimento. 

Usaram ainda da palavra a Senhora Deputada Ana Passos (PS) que informou que pretendia 

acrescentar algumas entidades à proposta do PSD e os Senhores Deputados Ricardo Vicente (BE) e 

João Dias (PCP). 
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O Requerimento foi aprovado, por unanimidade, com as entidades aditadas pelo PS. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à Audiência da Professora Doutora Teresa Pinto Correia, Diretora 

do MED - Instituto Mediterrâneo para a Agricultura, Ambiente e Desenvolvimento, sobre a gestão 

dos recursos naturais na região do Alentejo, que estava acompanhada pelos Professores Mário de 

Carvalho, Ricardo Serralheiro e António Chambel. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, dando 

de imediato a palavra aos representantes do Instituto, que fizeram uma apresentação, já distribuída 

aos Senhores Deputados. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), 

Norberto Patinho (PS), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e Inês de Sousa Real (PAN). 

Os representantes do Instituto responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

Na 2.ª ronda colocaram questões os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Ricardo Vicente 

(BE), João Dias (PCP) e João Castro (PS). 

Os representantes do Instituto responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do 

Bloco de Esquerda sobre as circunstâncias em que ocorrem conflitos entre a produção agrícola em 

modo biológico e outras. 

O Senhor Deputado Ricardo Vicente apresentou o Requerimento. 

Usaram da palavra os Senhores deputados Emília Cerqueira (PSD), João Nicolau (PS) que aditou 

mais entidades a ouvir e João Dias (PCP). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade, com as entidades aditadas pelo PS. 

 

No ponto 4, outros assuntos, foi colocada a questão dos Requerimentos da Torre Bela e a respetiva 

audição dos ministros. 

O Senhor Presidente informou que já foram feitas duas tentativas para a sua realização, não tendo os 

senhores ministros agenda disponível para as datas propostas. Assim sendo foi solicitado aos 

senhores Ministros que propusessem uma data, com a brevidade possível. 
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A senhora Deputada Emília Cerqueira (PSD) colocou a questão de algumas iniciativas cuja 

competência são da CAM terem baixado a outras Comissões, solicitando aos respetivos Grupos 

Parlamentares que respeitem as competências da CAM. 

O Senhor Presidente recordou, que sempre que julgarem oportuno, pode-se solicitar ao PAR, nos 

termos regimentais, a alteração do Despacho. 

Gravação: 

media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210217_1_VC.mp3 

media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210217_2_VC.mp3 

 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 17:25 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Clarisse Campos (PS) 
 Francisco Rocha (PS) 
 João Azevedo Castro (PS) 
 João Miguel Nicolau (PS) 
 Joaquim Barreto (PS) 
 Manuel Dos Santos Afonso (PS) 
 Norberto Patinho (PS) 
 Olavo Câmara (PS) 
 Pedro Do Carmo (PS) 
 Santinho Pacheco (PS) 
 António Lima Costa (PSD) 
 Carlos Eduardo Reis (PSD) 
 Cristóvão Norte (PSD) 
 Emília Cerqueira (PSD) 
 João Gomes Marques (PSD) 
 João Moura (PSD) 
 Maria Germana Rocha (PSD) 
 Paulo Leitão (PSD) 
 Ricardo Vicente (BE) 
 João Dias (PCP) 
 Cristina Rodrigues (NINSC) 
 Inês De Sousa Real (PAN) 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210217_1_VC.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210217_2_VC.mp3
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 José Luís Ferreira (PEV) 
 Ana Passos (PS) 
 José Manuel Carpinteira (PS) 
 José Rui Cruz (PS) 
 Palmira Maciel (PS) 
 Catarina Rocha Ferreira (PSD) 
 Ilídia Quadrado (PSD) 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cecília Meireles 
 Cristóvão Norte 
 Fabíola Cardoso 
 Inês de Sousa Real 
 
 
 

Palácio de São Bento, 17 de fevereiro de 2021 

 
 

 O Presidente 
 
 
 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


